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Câu 1. Một con lắc đơn dao động điều hòA. Động năng của con lắc biến thiên tuần hoàn theo thời gian với tần số 
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. Con lắc dao động với tần số bằng
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Câu 2. Phát biểu nào sau đây về gia tốc trong dao động điều hòa là sai?


A. Véc tơ gia tốc luôn cùng hướng với lực tác dụng lên vật.

B. Độ lớn của gia tốc tỉ lệ với độ lớn của li độ.

C. Ở biên âm hoặc biên dương gia tốc của vật có giá trị cực đại.

D. Véc tơ gia tốc luôn hướng về vị trí cân bằng.
Câu 3. Con lắc lò xo dao động điều hòa. Lực kéo về tác dụng vào vật luôn 


A. hướng về vị trí biên.

B. cùng chiều với chiều biến dạng của lò xo 

C. hướng về vị trí cân bằng.

D. cùng chiều với chiều chuyển động của vật 
Câu 4. Hai dao động điều hòa thành phần cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 8 cm và 12 cm, biên độ dao động tổng hợp có thể nhận giá trị


A. A = 21 cm. 
B. A = 5 cm. 
C. A = 2 cm. 
D. A = 3 cm.
Câu 5. Li độ của một vật phụ thuộc vào thời gian theo phương trình x = Asinωt (x đo bằng cm, t đo bằng s). Khi giá trị gia tốc của vật cực tiểu thì vật 

A. ở vị trí cân bằng 

B. ở biên dương

C. vận tốc cực đại. 

D. ở biên âm 
Câu 6. Phát biểu nào sau đây về động năng và thế năng của con lắc lò xo dao động điều hoà là sai?


A. Thế năng đạt giá trị cực tiểu khi gia tốc của vật có giá trị cực tiểu.

B. Động năng đạt giá trị cực tiểu khi vật ở một trong hai vị trí biên.

C. Thế năng đạt giá trị cực đại khi vận tốc của vật có độ lớn đạt cực tiểu.

D. Động năng đạt giá trị cực đại khi vật chuyển động qua vị trí cân bằng.
Câu 7. Một chất điểm thực hiện đồng thời hai đao động có phương trình ly độ lần lượt là [image: image6.wmf]111
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. Pha ban đầu của dao động tổng hợp 
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 được tính bằng biểu thức 
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Câu 8. Con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài l, khối lượng vật m dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g. Tần số của con lắc đơn được xác định bởi công thức


A. 
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Câu 9. Con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động với phương trình x = 8sin(20t +
[image: image17.wmf]2
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) cm. Lấy g = 10 m/s2. Biết chiều dài lớn nhất của lò xo là 92,5 cm. Chiều dài tự nhiên của lò xo là


A. 84,5 cm. 
B. 82 cm. 
C. 60 cm.
D. 85 cm. 
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Câu 10. Trong bài thực hành khảo sát thực nghiệm các định luật dao động của con lắc đơn (Bài 6, SGK Vật lí 12), một học sinh đã tiến hành thí nghiệm, kết quả đo được học sinh đó biểu diễn bởi đồ thị như hình vẽ bên. Nhưng do sơ suất nên em học sinh đó quên ghi ký hiệu đại lượng trên các trục tọa độ Oxy. Dựa vào đồ thị ta có thể kết luận trục Ox và Oy tương ứng biểu diễn cho


A.  chiều dài con lắc, chu kỳ dao động 

B.  khối lượng con lắc, chu kỳ dao động

C.  chiều dài con lắc, bình phương chu kỳ dao động

D.  khối lượng con lắc, bình phương chu kỳ dao động
Câu 11. Công của nguồn điện được xác định theo công thức:


A. A=UI.
B. A = UIt.
C. A = EIt. 
D. A= EI. 
Câu 12. Hai dao động điều hòa x1 = A1cosωt và x2 = A2 cos
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. Biên độ dao động tổng hợp của hai động này là. 


A. A = 
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B. A = A1 + A2 
C. A = 
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D. A = 
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Câu 13. Một con lắc lò xo dao động điều hoà, khi li độ bằng một nửa biên độ thì tỉ số giữa động năng và cơ năng dao động của vật bằng


A. 1/2 
B. 1/4 
C. 3/4 
D. 1/8.
Câu 14. Trong dao động điều hoà, gia tốc biến đổi 


A. cùng pha với vận tốc
B. sớm pha [image: image23.wmf]p

/2 so với vận tốc

C. ngược pha với vận tốc
D. trễ pha [image: image24.wmf]p
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Câu 15. Hạt tải điện trong kim loại là


A. ion âm. 
B. ion dương. 

C. electron tự do. 
D. ion dương và electron tự do.
Câu 16. Một con lắc đơn chiều dài 20 cm dao động với biên độ góc 60 tại nơi có g = 9,8 m/s2. Chọn gốc thời gian lúc vật đi qua vị trí có li độ góc 30 theo chiều dương thì phương trình li độ cong của vật là
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Câu 17. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 6cos(4πt) cm. Biên độ dao động của vật là


A. A = 6 cm. 
B. A = 4 cm. 
C. A = 12 m.
D. A= –6 cm. 
Câu 18. Hình vẽ sau đây là đồ thị của hai con lắc lò xo trên sàn nằm ngang. Nhận xét nào sau đây là đúng
A. Hai con lắc đều thực hiện dao động điều hòa cùng chu kỳ.
B. Con lắc với đồ thị là đường (1) đang dao động tắt dần với cùng chu kỳ với con lắc còn lại.
C. Hai con lắc dao động với cùng chu kỳ và cùng pha ban đầu.
D. Con lắc với đồ thị là đường (1) đang dao động cưỡng bức
Câu 19. Chu kì dao động của con lắc lò xo phụ thuộc vào: 


A. điều kiện kích thích ban đầu 
B. gia tốc của sự rơi tự do 

C. biên độ của dao động.
D. khối lượng của vật nặng.
Câu 20. Giảm xóc của ôtô là áp dụng của 


A. dao động duy trì 
B. dao động tắt dần 

C. dao động cưỡng bức
D. dao động tự do. 
Câu 21. Con lắc đơn có chiều dài ℓ dao động tại nơi có gia tốc g = 10 m/s2 thì chu kỳ con lắc là T0. Tích điện cho vật nặng điện tích q = 2.10-6C rồi cho vào điện trường đều có phương thẳng đứng thì chu kỳ dao động cùa con lắc khi đó là 
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. Biết m = 150 g. Xác định chiều và tính độ lớn của E.


A. E = 1,5.106 V/m, hướng xuống 
B. E = 2.106V/m, hướng lên

C. E = 1,5.105 V/m, hướng lên 
D. E = 2.106V/m, hướng xuống
Câu 22. Con lắc đơn dao động điều hoà, khi tăng chiều dài của con lắc lên 4 lần thì tần số dao động của con lắc


A. tăng lên 4 lần 
B. giảm đi 2 lần 
C. giảm đi 4 lần.
D. tăng lên 2 lần 
Câu 23. Một vật dao động điều hoà với phương trình x = Acos(ωt + φ). Tốc độ cực đại của chất điểm trong quá trình dao động bằng


A. vmax = Aω2
B. vmax = –Aω 
C. vmax = A2ω 
D. vmax = Aω 
Câu 24. Hai chất điểm mang điện tích q1, q2 khi đặt gần nhau chúng hút nhau. Kết luận nào sau đây luôn luôn đúng?


A. q1 và q2 cùng dấu nhau.
B. q1 và q2 trái dấu nhau.

C. q1 và q2 đều là điện tích âm.
D. q1 và q2 đều là điện tích dương.
Câu 25. Một vật dao động điều hoà có phương trình x = 8cos(2πt) cm. Thời điểm thứ nhất vật đi qua vị trí cân bằng là 
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Câu 26. Một con lắc đơn được thả không vận tốc đầu từ li độ góc αo. Khi con lắc đi qua vị trí cân bằng thì tốc độ của quả cầu con lắc là 


A. [image: image38.png]v = 2glcosa




B. [image: image39.png]v = gl(1 - cosay)



 
C. [image: image40.png]v = glcosa,



 
D. [image: image41.png]v = 2gl(1 - cosoy)




Câu 27. Một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k gắn vật m dao động điều hòa với tần số góc 
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. Tần số góc dao động của con lắc được xác định theo công thức là


A. 
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Câu 28. Một vật dao động điều hòa với phương trình [image: image47.wmf]x6cos(t)

2

p

=p-

(cm). Pha ban đầu có giá trị 


A. [image: image48.wmf]t

p

. 
B. [image: image49.wmf]2

p

-

. 
C. [image: image50.wmf]t

2

p

p-

. 
D. [image: image51.wmf]2

p

.
Câu 29. Một vật dao động điều hòa có quỹ đạo là một đoạn thẳng dài 20 cm. Biên độ dao động của vật là


A. A = 20 cm 
B. A = 10 cm.
C. A = 5 cm 
D. A = 15 cm 
Câu 30. Một con lắc lò xo gồm một lò xo khối lượng không đáng kể, độ cứng k, một đầu cố định và một đầu gắn với một viên bi nhỏ khối lượng m. Con lắc này đang dao động điều hòa có cơ năng


A. tỉ lệ nghịch với khối lượng m của viên bi 

B. tỉ lệ nghịch với độ cứng k của lò xo.

C. tỉ lệ với bình phương biên độ dao động 

D. tỉ lệ với bình phương chu kì dao động.
Câu 31. Khi một chất điểm dao động điều hoà thì đại lượng nào sau đây không đổi theo thời gian?


A. Ly độ.
B. Biên độ 
C. Vận tốc 
D. Gia tốc 
Câu 32. Một vật dao động tắt dần có các đại lượng giảm liên tục theo thời gian là


A. li độ và tốc độ 
B. biên độ và gia tốc 

C. biên độ và năng lượng 
D. biên độ và tốc độ
Câu 33. Khi khoảng cách giữa hai điện tích điểm trong chân không giảm xuống 2 lần thì độ lớn lực Culông


A. tăng 2 lần. 
B. giảm 4 lần. 
C. tăng 4 lần. 
D. giảm 4 lần.
Câu 34. Cho hai chất điểm dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có phương trình vận tốc lần lượt v1 = -V1sin(ωt + φ1) cm/s;v2 = -V2sin(ωt + φ2) cm/s. Cho biết:
[image: image52.wmf]22

12

9900

vv

+=

(cm/s)2. Khi chất điểm thứ nhất có tốc độ v1 = 15 cm/s thì gia tốc có độ lớn bằng a1 = 150
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 cm/s; khi đó độ lớn gia tốc của chất điểm thứ hai là


A. 60 cm/s2. 
B. 50 cm/s2. 
C. 100 cm/s2. 
D. 200 cm/s2.
Câu 35. Đồ thị nào sau đây cho biết mối liên hệ đúng giữa gia tốc a và li độ x trong dao động điều hòa của một chất điểm? 

[image: image54]

A. Hình I 
B. Hình III 
C. Hình II. 
D. Hình IV
Câu 36. Một con lắc lò xo có độ cứng 100 N/m đang dao động điều hoà. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của thế năng và động năng vào li độ như hình vẽ. Giá trị của W0 là
A. 0,2 J.
B. 0,4 J. 
C. 0,5 J. 
D. 0,3 J. 
Câu 37. Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây là đúng? 


A. Biên độ của dao động cưỡng bức là biên độ của lực cưỡng bức

B. Dao động cưỡng bức có biên độ không đổi và có tần số bằng tần số của lực cưỡng bức

C. Dao động cưỡng bức có tần số nhỏ hơn tần số của lực cưỡng bức

D. Dao động của con lắc đồng hồ là dao động cưỡng bức
Câu 38. Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng k và vật nhỏ khối lượng 500 g. Con lắc dao động điều hòa theo phương ngang với chu kì T. Biết ở thời điểm t vật có vận tốc 10cm/s, ở thời điểm 
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vật có gia tốc 1 m/s2. Giá trị của k bằng


A. 150 N/m 
B. 50 N/m 
C. 100 N/m 
D. 200 N/m
Câu 39. Một lò xo nhẹ có chiều dài tự nhiên 
[image: image56.wmf]o
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 và độ cứng k = 16N/m, được cắt thành hai lò xo có chiều dài 
[image: image57.wmf]12
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 Mỗi lò xo sau khi cắt được gắn với vật có cùng khối lượng 0,5 kg. Cho hai con lắc lò xo mắc vào hai mặt tường đối diện nhau và cùng đặt trên mặt phẳng nhẵnnằm ngang như hình vẽ (các lò xo đồng trục). Khi hai lò xo chưa biến dạng thì khoảng cách hai vật là 12cm. Lúc đầu, giữ các vật để cho các lò xo đều bị nén, đồng thời thả nhẹ để hai vật dao động cùng thế năng cực đại là 0,1J. Bỏ qua mọi ma sát và lực cản, lấy 
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 Khoảng cách nhỏ nhất giữa hai vật gần nhất với giá trị nào sau đây? 

[image: image59.png]




A. 3,5 cm. 
B. 7,5 cm. 
C. 4,6 cm. 
D. 5,4 cm.
Câu 40. Dao động của một chất điểm là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng chu kì 
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 với phương trình 
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. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ 
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 vào thời gian 
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. Biết tốc độ cực đại của chất điểm là 
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. Giá trị 
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 có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 0,55 
B. 0,47
C. 0,59 
D. 0,24 
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